



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (4274)

Вторник, 29 октября 1974 года

Цена 2 коп.

**Сегодня — День
рождения комсомола**

За все в ответе

В канун Дня рождения комсомола состоялось заседание бюро РК ВЛКСМ, на котором были утверждены принятые в комсомол на собраниях. Новые силы влились в нашу семью. И примечателен тот факт, что в комсомол вступает все большее число рабочих. Для сравнения возьмем 1971 год, когда лишь 31 рабочий получил комсомольский билет, тогда как в этом около 90 молодых производственников активно участвуют в комсомольских делах.

Совсем вроде бы недавно Анатолий Васильев вступил в комсомол, а избрали ребята его своим вожаком. Значит, верили в силы Анатолия, и он оправдал их доверие. Комсомольская организация колхоза им. Димитрова признана лучшей в районе. По итогам работы за третий квартал ей присуждено переходящее Красное знамя.

Год уходящий запомнится комсомольцам как год интересных дел в масштабе всей организации страны. Состоялся XVII съезд ВЛКСМ, определивший задачи на предстоящие четыре года. 6 июля исполнилось 50 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Все эти славные вехи не сотрутся в памяти комсомольцев семидесятых годов. На счету тех, кто носит билеты с профилем Ильинича, много интересных дел. Это и активное участие в производственной деятельности. О маяках социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи мы уже говорили не раз. Их пример заразителен. И в летопись комсомольской жизни вписываются новые имена.

По весне, когда возвращались солдаты со службы в армии, я беседовал с Николаем Клевцовым. Он твердо сказал, что будет работать в совхозе «Сосновский». Николай своему слову верен.

Вернувшись в село выпускники средних школ уже учителями. К ним можно отнести Надежду Самуиловну Шалупенко, учительницу математики Михайловской восьмилетней школы.

Многих комсомольцев мы сняли с учета. По разным причинам уходят они из села. Но взять комсомолку Наташу Радаеву, тепличницу совхоза «Притомский». Она осуществила свою мечту. Поступила в сельскохозяйственную академию. Через несколько лет к нам вернутся и те, кто станет фельдшерами, медсестрами, учителями, инженерами. Все это, конечно, результат работы учителей, результат целенаправленной работы по профориентации.

Райком комсомола твердо выполняет решение XXIV районной конференции. Получили постоянную прописку конкурсы профессионального мастерства. Определены чемпионы среди продавцов, токарей, трактористов, шоферов, мастеров-наладчиков. Будет проведен конкурс лесорубов.

Мы, конечно, гордимся тем, что молодой механизатор из совхоза «Осинниковский» Екатерина Горшкова стала чемпионкой среди девушки трактористов области. Участники первой областной финальной игры «Зарница» ученики Сидоровской средней школы стали призерами.

А впереди много новых дел. И самое важное из них — обмен комсомольских документов. Уже сейчас к нему готовится комсомольская организация района, каждый комсомолец. Предстоящий обмен позволит еще теснее сплотить ряды.

Готовимся мы и к 30-летию Победы над фашистской Германией. Утверждены мероприятия, где запланированы встречи с ветеранами войны, поход по местам боевой славы отцов.

Сейчас идут отчетно-выборные комсомольские собрания, где молодежь определяет свое участие в производственной деятельности и общественной жизни села, намечает программу дальнейших действий.

М. ЕСИПОВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.



Двенадцать лет прошло с тех пор, когда Александр Осипов, окончив Кондомскую среднюю школу, устроился работать в совхоз «Таштагольский». Трудился разнорабочим и параллельно учился на совхозных курсах трактористов.

— Сразу после окончания курсов пошел на службу в ряды Советской Армии, — рассказывает Александр. — А после вновь потянуло в родные края. Вернулся, продолжил учебу, получил права шоferа и комбайнера...

Сейчас Александр Осипов — опытный механизатор, ударник коммунистического труда.

На снимке: шофер совхоза «Таштагольский» А. Осипов.



Одна из лучших дюрок второго отделения совхоза «Еланский» Анисья Егоровна Новоселова много лет трудится в этом хозяйстве. Накопленный богатый опыт она сейчас использует в своей практике, делится им с подругами.

На снимке: А. Е. Новоселова.

• ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

С перевыполнением

Стремителен бег времени. Уже совсем близок тот день, когда страна отметит 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Промышленные предприятия района встречают праздник высокими показателями. За девять месяцев текущего года план реализации промышленной продукции районом перевыполнен на девять процентов или на сумму 236 тысяч рублей. Значительно перевыполнена и квартальный план реализации. Из следующей таблицы

Новокузнецкий лесхоз	517	540	471	104,4	23	115
Кузедеевский лесхоз	310	330	268	106,5	20	123
Терсинский лесхоз	203	211	181	103,9	8	166
Итого по лесхозам:	1030	1081	920	104,9	51	118
Кузедеевская фабрика игрушек	1150	1332	1068	116	182	125
«Сельхозтехника»	312	305,0	303,0	97,7	—7	100
Итого по району:	2492	2718	2291	109	226	119

Анализируя данные таблицы, можно заметить, что справились с заданием все предприятия, кроме объединения «Сельхозтехника», которое не могло выполнить плана из-за того, что большая часть рабочих и транспорта была использована на уборке урожая и заготовке кормов не только в районе, но и за пределами области (Алтайский край, Волгоградская область).

Перевыполнен план в разрезе важнейших видов промышленной продукции. Вывозка древесины по лесхозам на 25 процентов или на 3434 кубометра выше плана и на 3158 кубометров больше, чем за девять месяцев прошлого года. Древесина вывезена выше плана на 7,9 процента или на 944 кубометра, в сравнении с прошлым годом вывозка древесины увеличилась на 2524 кубометра.

На 22 процента возросло производство продукции на Кузедеевской фабрике игрушек, что составляет 212 тысяч рублей. Однако по производству сувениров фабрика не выполнила план как за квартал, так и за девять месяцев. Причина — теку-

Новокузнецкий лесхоз	3655	3740	3190	102,5	117,5
Кузедеевский лесхоз	2928	3019	2676	103,1	112,8
Терсинский лесхоз	4136	4335	3194	104,8	135,7
Кузедеевская фабрика игрушек	3652	4096	3394	112,1	120,6
«Сельхозтехника»	7925	7163	6793	91,4	154,4

С ростом производительности увеличился средний заработок рабочих. По сравнению с прошлым годом зарплата повысилась в Новокузнецком лесхозе на 17 процентов, Кузедеевском — на 24, Терсинском — на 38, на Кузедеевской фабрике игрушек — на 27, в «Сельхозтехнике» — снизилась на 5 процентов.

Коллективами промышлен-

ных предприятий района приняты социалистические обязательства и встречные планы по производству и реализации промышленной продукции, к досрочному выполнению которых стремятся все предприятия района.

Л. ШУВАЕВА,
экономист городской
информационной
вычислительной станции.

Вести с полей

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Колхозы и совхозы Северной Осетии завершили уборку подсолнечника. Самый высокий урожай дала поливная плантация колхоза «Красная Осетия» Моздокского района. При плане 11 центнеров получено в среднем с гектара 23 центнера семян. Такой урожай в Моздокской степи выращен впервые. На четыре-пять центнеров с гектара больше прошлогоднего собрали семян и другие хозяйства Терской долины.

СМОЛЕНСК. Зеленую пшеницу озимые поля области, занимающие свыше 200 тысяч гектаров. Многие хозяйства пересмотрели осеннюю структуру посевов озимых. Отдав предпочтение ржи — главной продовольственной культуре Смо-

леницы. В большинстве колхозов и совхозов хозяйствой полей стала рожь «Харьковская-60», оказавшаяся наиболее урожайной в местных условиях.

Прошедшие дожди и теплая погода способствуют хорошему развитию растений.

Заботясь об урожае будущего года, земледельцы многих сел начали подкормку озимых, широко используя сельскохозяйственную авиацию.

СИМФЕРОПОЛЬ. 50-тысячную тонну риса доставили на заготовительные пункты земледельцы Крыма. Ценной культурой здесь занято более 20 тысяч гектаров. Почти со всей площади рис уже скончен.

На рисовой жатве родилось немало рекордов. (Корр. ТАСС).

Дорожи честью и именем

Комсомольская организация нашей школы — это всего лишь крупинка многомиллионной комсомольской армии. Но мы постоянно ощущаем тесную связь с деятельностью всех членов ВЛКСМ. У нас очень много общих дел и задач. Вместе со всеми мы вышли на корчагинский субботник. В этот день собрали полторы тонны макулатуры, привели в порядок территорию школы. В соревновании, объявленном среди комсомольских групп, сразу выявился лидер — комсомольская группа 9 «а» класса. А вот в операции «Лесополоса» первое место заняла комсомольская группа 9 «б» класса. Всего же нашими ребятами, включая пионерские отряды, было посанено 909 деревьев в селах Терехине, Мокроусове, Сидорове.

Ко Дню рождения комсомола с хорошими результатами пришли наши спортсмены. Во всех прошедших крупных спортивных мероприятиях они заняли первые места. Это в соревнованиях по теннису, в легкоатлетиче-

ском кроссе и в конкурсе «А ну-ка парни!».

Все комсомольцы должны знать, изучать документы XVII съезда ВЛКСМ. Каждая комсомольская группа провела собрание на тему: «Как ты выполняешь наказ XVII съезда ВЛКСМ?». Это явилось подготовкой к общему комсомольскому собранию, которое мы проводим в День рождения комсомола. Важнейшие вопросы своей жизни вынесли комсомольцы на это собрание. О том, что их больше всего волнует и тревожит будут говорить они. Мы вручим комсомольские билеты нашим новым товарищам. И скажем им: «Твоя комсомольская биография только начинается. Помни о том, что отныне ты полномочный представитель коммунистического братства юных. Дорожи именем и честью комсомольца, — принадлежность к комсомолу!».

Люда КОСТОЛОМОВА,
секретарь комсомольской
организации Сидоровской
средней школы.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ИСКРЫ

• МОЛОДЁЖНАЯ страница • № 9

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Нынешнее лето выдалось трудным, засушливым. Зерновые дали плохой урожай. А уборочная страда затянулась надолго из-за дождливой осени. Много пришлось поработать труженикам села, чтобы во время убрать хлеб. От людей требовалась большая выдержка. Особенно старалась молодежь. И впереди как всегда — комсомолия.

На уборке зерна лучшим из лучших оказался молодой комбайнер комсомолец Анатолий Юрков, занявший первое место в соревновании комбайнеров совхоза «Лысинский». Трудно

пришлось и с вывозкой хлеба с полей. Шофер Михаил Александрович помногу часов в сутки не покидал свое рабочее место. Добросовестно относились к своим обязанностям трактористы Михаил Юрков, Виктор Бочаров.

Нельзя не рассказать о молодом специалисте Леониде Вишняке, вернувшемся после службы в армии в родной совхоз, на свою землю. Весной этого года он окончил Кемеровский совхоз-техникум и получил специальность агронома. Осенью Леня попросился на комбайн, чтобы помочь совхозу в уборке.

зу в уборочной и оправдал надежды.

Активное участие в уборке урожая 1974 года принимали комсомольцы и учащиеся Лысинской восьмилетней школы. Они регулярно ходили на субботники и воскресники, с огоньком работали на току.

Хочется горячо поздравить наших комсомольцев с праздником и пожелать им дальнейших успехов.

Н. АНСЕНОВА,
секретарь
комсомольской организации
совхоза «Лысинский».

ЕМУ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

1.

Володя Гензе пришел на свинокомплекс в ноябре 1973 года. Работал учеником оператора, осваивал новую профессию в корпусе, где проходило карантин поголовье свиней, завозимых из различных хозяйств нашей области. Трудолюбивый, исполнительный, постоянно испытывающий тягу к познанию нового, отзывчивый, умеющий прислушаться к мнению товарищей, он быстро освоил новую профессию. Профессия оператора действительно новая, так как производство свинины на промышленной основе только еще внедряется в нашей стране. В девятой пятилетке будет построено 28 комплексов на 108 тысяч голов свиней, производительностью 12,5 тысячи тонн мяса в год каждый.

Володя Гензе пользуется авторитетом у товарищей по работе. В июле 1974 года по своей инициативе он возглавил занятия в духовом

2.

оркестре. Нашел тех, кто умел играть на музыкальных инструментах и тех, кто желал этому научиться. Создал оркестр. Регулярно, три раза в неделю проводит репетиции.

Чувствуя недостаток знаний зоотехники и ветеринарии, в этом году Володя поступил учиться в Мариинский сельскохозяйственный техникум на заочное отделение. Постоянно его что-то волнует: где взять нотные тетради, где купить учебники для выполнения контрольных работ, которых кстати в нашем районе нет вообще.

Комсомолец Володя Гензе на профсоюзной конференции избран в состав рабочего комитета совхоза, где возглавляет культурно-массовую комиссию. И опять забота: как составить план, чтобы наиболее полно охватить деятельность этой комиссии. Его беспокоит и то, как приобщить побольше людей к занятиям в худо-

3.

жественной самодеятельности, чтобы рабочие совхоза интересно проводили досуг, не скучали, а жили и производственными и общественными интересами всего коллектива.

Человек коммунистических убеждений — это прежде всего человек высокой общественной и гражданской активности. Эти качества есть у комсомольца Володи Гензе. У него семья, но времени на все хватает, так как он не живет временем, не коротает его, а живет во времени.

В настоящее время Володя готовится вступить кандидатом в члены КПСС, коммунисты охотно дадут ему рекомендации, а комсомол будет горд за воспитание всесторонне развитого человека.

С. ЮРКОВ,
секретарь партбюро
совхоза «Чистогорский».

• ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ТРАКТОРИСТЫ БЕЗ ТРАКТОРОВ».

ТРУДНО, НО НЕ ЖАЛЕЮ

Я родилась и выросла в селе нелегкая, но я считаю, что все бригады на Урале. В гаражах в скромом времени должны селе, где я росла, очень много иметь высшее образование. Ведь они же непосредственно руководят такими сложными процессами, как посевная, уборочная. Да и современный уровень производства, его технология, механизация

работа у нас кипела. Мы сами помогать, нас никто не просил. А почему? Там веселее было, требуют определенных знаний. даже не хотелось идти домой. Мы агроном не успеет все проверить, чувствовали самостоятельность, а бригадир — на месте. Это отделение мне дорого позорное настроение в работе, же потому, что я здесь получила так называемое «рабочее крещение». Здесь у меня прошел первый сельское, привычка к сельскому труду определила мою мечту поступить в сельхозинститут на агрономический факультет. И вот теперь работаю во втором отделении совхоза «Осинниковский» бригадиром овощеводов.

Некоторые мне говорят: «Как это ты с высшим образованием работашь бригадиром?» А мне нравится. Мне жаль тех, которые предпочитают сидеть с бумагами в кабинете. Пусть у меня работа

вдумчивый руководитель. Я ни разу не слышала, чтобы он повысил голос. Здесь мне оказали большое доверие: выбрали депутатом районного Совета.

Трудно на отделении тем, что нас отделяет от города Осинников речка. Как дожди осенью заряжают воду в реке поднимается, проехать на машине невозможно. Ходим за хлебом в город. Времени свободного мало, а захочешь после работы в кино сходить в город, то прежде подумаешь, как обратно добираться. Надо иметь громовой голос, чтобы докричаться паромщика. Иначе хоть ночью на берегу.

Вот почему молодежь старается уйти в город. Пока молод, хочется все культурные блага иметь на уровне городских. И только влюбленные в село остаются.

Л. КЛИМОВА,
бригадир овощеводов
совхоза «Осинниковский».

Празднику — трудовые подарки

В нашей комсомольской организации шла напряженная подготовка к встрече Дня рождения комсомола. Это большой праздник в жизни юношей и девушек. Его принято встречать успехами в труде и учебе. О работе комсомольцев школы можно сказать много хорошего. Все трудились на полях совхоза, на заготовке трапянной муки и, конечно, отдыхали. Это была веселая пора!

Недавно у нас в школе проходил праздник труда. В гости пришли агроном-семеновод

совхоза Н. П. Толченицын, секретарь парткома А. С. Хаменушкин. Они поздравили ребят с богатым урожаем. Вручили Почетные грамоты.

Дружно вышли комсомольцы на корчагинский субботник. На фабрике игрушек укладывали кирпич в штабеля, в школе занимались побелкой, оформлением кабинетов.

Геннадий ЛИХАЧЕВ,
секретарь комсомольской организации
Кузедеевской средней школы.



Неразлучны друг с другом ученицы Кондомской средней школы Люба Сыргашева и Оля Тукалова (слева). На школьном комсомольском собрании их выбрали ответственными за выпуск газеты «Комсомольского прожектора», которая называется «Эврика».

Закрывшиесь в свободном от занятий классе, Люба и Оля обсуждают, как лучше сделать номер. Фото С. Старкина.

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Погашение облигаций



УЛЬЯНОВСК. Фабрика имени КИМ увеличила выпуск продукции по сравнению с прошлым годом на 40 процентов. Предприятие стремится обновлять ассортимент изделий. Среди новых образцов — современные женские блузки из кружевного полотна, мужские рубашки из полотна ажурного переплетения. Росту выпуска изделий способствует новейшее отечественное и зарубежное оборудование, установленное в цехах.

На снимке: в вязальном цехе.
(Фотохроника ТАСС)



В конце 1973 года Гидрометиздатом в г. Ленинграде выпущен справочник «Агроклиматические ресурсы Кемеровской области».

В справочнике описаны агроклиматические, физико-географические условия отдельных зон и районов области,дается географическое описание территории, особенности рельефа, гидрография рек и озер, химический состав воды, описание почвенного и растительного покровов, а также основная специализация сельского хозяйства. Подробно приводятся описание тепловых и световых режимов, распределения осадков, относительной влажности ветра и снежного покрова.

Хотите знать о климате?

В разделе «Агроклиматические ресурсы территории» дана характеристика основных климатических особенностей и агроклиматических ресурсов территории области.

В разделе «Теплообеспечение вегетационного периода»ается оценка тепловых ресурсов территории и теплообеспеченности основных сельскохозяйственных культур по каждому агроклиматическому району.

Рассмотрен вопрос об увлажнении территории за вегетационный период и обеспеченности влагой отдельных сельскохозяйственных культур.

В подразделе «Неблагоприятные явления погоды» приведены сведения о том, какие наиболее неблагоприятные метеорологические явления наблюдаются на

данной территории, как они распределяются по сезонам года и какое вредное действие оказывают на сельскохозяйственные культуры.

В втором разделе «Агроклиматические условия» содержатся данные о сроках снеготаяния, оттаивания и просыхания почвы, об условиях прогревания воздуха и почвы весной, а также дата агроклиматическая характеристика условий предпосевных и уборочных работ.

В третьем разделе помещена характеристика агроклиматических условий распространения сельскохозяйственных культур, которые возделываются на территории области. Даются сведения об районированных сортах, оптимальных сроках сева, обеспеченности теплом и влагой.

Материалы справочника

значительно расширят кругозор специалистов сельского хозяйства с точки зрения правильной оценки и рационального использования агроклиматических ресурсов области и будут содействовать эффективному использованию благоприятных и преодолению неблагоприятных факторов климата в борьбе за получение высоких и устойчивых урожаев.

Каждый совхоз и колхоз может приобрести справочник в отделе агрометеорологии Западно-Сибирского регионального научно-исследовательского гидрометеорологического института. Его адрес: 630099, г. Новосибирск, ул. Советская, 30.

В. ГУСЕВ,
начальник агрометстанции
Западно-Сибирского
управления Гидромет-
службы.

телевидение

30 ОКТЯБРЯ

Кемерово. 11.30 Для школьников. «Дорогой отцов-героев». Смотр-конкурс школ област по военно-патриотическому воспитанию. (Повтор. от 28 октября). 12.30 «Владимир Сергеевич». Документальный фильм. 13.00 Киножурнал. 13.10 «На сеи ветрах». Художественный фильм.

Москва. 14.50 * Викторина «Это вы можете». 16.00 «Мы строим БАМ». 16.30 «Кинопанorama». 18.00 «Время». 18.30 «Литературные чтения».

Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса.

Москва. 19.10 * «Песни комсомола». 19.35 Премьера телевизионного спектакля. Б. Горбатов. «Мое поколение». Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамаюн». 20.55 «Встречный план КОМИ АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь КОМИ обкома КПСС И. П. Морозов. 21.40 Авторский вечер лауреата Ленинской премии композитора В. П. Соловьев-Седого. 2-е отделение. 23.00 «Время».

31 ОКТЯБРЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 * Концертный зал телестудии «Орленок». 14.20 Новости. 14.30 Ленинский университет миллиона. «Экзамен

на зрелость». Рассказ о рабочих традициях Оршанского лынокомбината. 15.00 * «Любить человека». Художественный фильм. 1-я серия. Киностудия им. Горького. 16.25 * «Песня-74». 17.00 * Тираж «Спортивного». 17.15 * Отборочный матч по футболу. 1-й тайм. Сборная Ирландии — сборная СССР. Трансляция из Ирландии.

Кемерово. 18.00 К зональной выставке художников Сибири. Н. Новосельцев.

Москва. 18.30 * Продолжение отборочного матча по футболу. 2-й тайм.

Кемерово. 19.15 Новости Кузбасса.

Москва. 19.25 Премьера телевизионного спектакля. Б. Горбатов. «Мое поколение». Часть 2-я. «Коммуна номер раз». 21.00 * «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. 21.55 «Встреча в мастерами сцены». И. С. Козловский. 23.00 «Время».

1 НОЯБРЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 * «История с буквами». 13.50 Новости. 14.00 * «А ну-ка, девушки!». 15.05 * «Любить человека». Художественный фильм. 2-я серия. 16.30 К 50-летию образования Киргизской ССР и создания Коммунистической партии Киргизии. «Итальянцы».

«Утро земли моей». Программа парень».

Кемерово. 18.00 Ноябрьский экран.

Москва. 18.30 Концерт. 18.45 «Финляндия — СССР». Пример плодотворного сотрудничества. Ведет передачу политический обозреватель А. Потапов. 19.15 Экранизация литературных произведений «Дело Артамоных». Художественный фильм.

Кемерово. 20.45 Новости Кузбасса.

Москва. 20.55 * «Артлото». Эстрадная программа. 22.00 В эфире — «Молодость». «Ребята настоящие». 23.00 «Время». 23.30 «Давайте обсудим».

2 НОЯБРЯ

Кемерово. 10.30 «Кассандра». Телесериал-спектакль.

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.40 * Мультфильм. 12.50 * «Веселое путешествие». 13.50 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.20 * «В мире животных». 15.20 * «Музикальный киоск». 15.50 Премьера документального фильма «Первые дни Таюры». 16.10 Вечер, посвященный 150-летию Государственного академического Малого театра Союза ССР.

17.55 Первенство мира по шахматам. 18.00 «Время». 18.40 * «Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР». Государственный ансамбль танца Удмуртской АССР «Италмас». 19.25 «Ждем тебя», «Свои люди», 23.00 «Время».

Художественный фильм. 21.00 К 50-летию образования Киргизской ССР и создания Коммунистической партии Киргизии. Репортаж. 22.00

* «Встреча с песней». Поет Ольга Воронец. 22.30 «Время».

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

3 НОЯБРЯ

Кемерово. 10.30 В помощь школе. Литература. «Горе от ума» в современном литературо-ведении. 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 Необычайные приключения капитана Румба в стране Географии.

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!».

13.10 * «Клуб кинопутешествий». 14.10 Международная панорама. 14.40 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал.

16.45 * Премьера телевизионного фильма «Вылет задерживается». 18.00 «Время». 18.30 Показательные выступления мастеров художественной гимнастики СССР и НРБ. 19.10 Концерт мастеров искусств Киргизии. 21.10 Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Киргизской ССР и создания Коммунистической партии Киргизии. Репортаж.

22.00 Документальный фильм. 22.10 * «Наши соседи». «Свои люди», 23.00 «Время».



● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Погашение облигаций

Во исполнение решений XXIV съезда КПСС о досрочном погашении облигаций Государственных займов, размещенных по подписке до 1957 года, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О погашении облигаций Государственных займов, имеющихся у населения». Этим постановлением предусмотрено, что погашение облигаций начнется с Государственного 2-процентного займа 1948 года.

В настоящее время на руках у населения имеются облигации Государственного 2-процентного займа 1948 года на сумму два миллиарда четыреста миллионов рублей. В 1974—75 годах будет погашено облигаций указанного займа по одному миллиарду рублей, остальная сумма — в 1976 году.

В дальнейшем, то есть после Государственного 2-процентного займа 1948 года, будут погашаться облигации Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1947 году, потом облигации Третьего Государственного займа, выпущенного в 1948 г., а затем облигации Государственных займов в той последовательности, в которой они выпускались.

Первый тираж погашения по Государственному 2-процентному займу 1948 года состоится в гор. Москве с 6 по 9 декабря 1974 года. Официальная таблица будет опубликована в центральных газетах 22 декабря 1974 года, а оплата вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 23 декабря 1974 года.

По установленному порядку в тиражах будут погашаться не каждая серия облигаций отдель-

но, как это практиковалось ранее, а группами по 25 серий. Например, если в тираже по Государственному двухпроцентному займу 1948 года погашены облигации серии с 000001 по 000025 или с 000126 по № 000150, то оплата подлежат все 50 номеров облигаций.

Облигации Государственных займов оплачиваются по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенного с 1 января 1961 года изменения масштаба цен по соотношению 10:1.

В целях лучшего обслуживания населения оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, производится всеми сберегательными кассами города, включая агентства сберегательных касс. Сберегательным кассам второго разряда и агентствам разрешается принимать к оплате облигации достоинством 100 рублей.

Жители нашего района должны знать, что вышедшие в тираж погашения облигации Государственных займов, размещенных по подписке с 1 января 1961 года, оплачиваются сберегательными кассами до 1 января 1994 года.

Таблицы погашения будут опубликованы во всех газетах.

И нет сомнения, что значительная часть тружеников села, получающих суммы по погашенным облигациям, станут вкладчиками сберегательных касс или держателями облигаций Государственного трехпроцентного займа.

Л. ИВАНОВА,
инспектор-ревизор
центральной сберегательной кассы № 5980.



● ХОККЕЙ

Упущеные победы

Давно уже не выигрывал «Металлург» у новосибирской «Сибири». Не выиграл и в этот раз, хотя был близок к победе.

Первая встреча этих команд началась обоюдоострыми атаками, в которых чуть больше выгодных моментов для взятия ворот было у хозяев поля. Несколько раз нападающие нашей команды выходили один с вратарем гостей Л. Попсуевым, но из выгодных положений промахивались или же удары отражал вратарь. Лишь на 13 минуте шайба побывала в воротах «Сибири». Ее провел А. Корниченко.

Второй период прошел в равной и увлекательной борьбе. «Сибирь» догоняла, а «Металлург» неизменно уходил вперед. Было забито шесть шайб. У хозяев это сделали С. Абрамов, Н. Заречнев и А. Корниченко. У гостей — Г. Капкайкин, Яковлев и Переходов.

В третьем периоде С. Переходов проводил еще шайбу — 5:3. Кажется, победа обеспечена. И тут они допускают просчет. Вместо того, чтобы как прежде атаковать, стали удерживать счет, защищаясь. Гости перехватили инициативу и в последние семь минут ушли от поражения. Сначала дальний удар защитника В. Блохина, а за две минуты до конца встречи удар вездесущего Г. Капкайкина свели встречу к ничьей.

Повторная встреча была копией предыдущей, с той лишь разницей, что в первых двух периодах преимущество хозяев было подавляющим, но шайбы забили только С. Лангротов дважды, да С. Сивцов, после грубейшей ошибки вратаря. Счет 3:0 держался до 49 минуты. На конец, защитнику В. Громову удалось «размочить» счет, затем усилиями того же Г. Капкайкина «Сибирь» снова свела встречу к ничьей — 3:3.

В. ИГНАТОВ.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Вниманию сельских покупателей!

Для улучшения предпраздничного обслуживания все магазины потребкооперации района с 25 октября по 7 ноября работают без выходных дней.

Магазины пополнили ассортимент товаров. Просим их посетить!

Райпотребсо